

**BOSNA I HERCEGOVINA
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
AGENCIJA ZA REVIZIJU PRIVATIZACIJE U FBiH**

**IZVJEŠTAJ
O IZVRŠENJU PROGRAMA RADA AGENCIJE ZA REVIZIJU
PRIVATIZACIJE
U FEDERACIJI BOSNE I HERCEGOVINE
ZA 2020. GODINU**

Sarajevo, mart/ožujak 2021. godine.

SADRŽAJ

1. UVOD	3
2. NADLEŽNOST AGENCIJE	4
3. RUKOVOĐENJE I ORGANIZACIJA AGENCIJE	5
4. STRATEŠKI CILJEVI	7
5. KADROVSKO POPUNJAVANJE	7
6. SREDSTVA ZA RAD I FINANSIJE	8
7. REALIZACIJA PLANSKIH AKTIVNOSTI AGENCIJE	8
8. RAD NA REVIZIJI	14
Faze i planirani tok revizije	14
9. FAKTORI USPJEHA RADA I RIZICI	28
10. ZAKLJUČAK	29

Na osnovu člana 14. stav (2). Zakona o reviziji privatizacije državnog kapitala u privrednim društvima i bankama („Službene novine Federacije BiH“, br. 55/12), direktor Agencije za reviziju privatizacije u Federaciji Bosne i Hercegovine, Parlamentu Federacije Bosne i Hercegovine podnosi,

IZVJEŠTAJ O IZVRŠENJU PROGRAMA RADA AGENCIJE ZA REVIZIJU PRIVATIZACIJE U FEDERACIJI BOSNE I HERCEGOVINE ZA 2020. GODINU

1. UVOD

Agencija za reviziju privatizacije u Federaciji Bosne i Hercegovine (u daljem tekstu: Agencija) djeluje kao samostalna institucija u Federaciji Bosne i Hercegovine, čija je djelatnost propisana odredbama člana 7. Zakona o reviziji privatizacije državnog kapitala u privrednim društvima i bankama („Službene novine Federacije BiH“, broj 55/12) u daljem tekstu (Zakon).

Na osnovu Zakona, Agencija je dužna dostaviti Parlamentu Federacije Bosne i Hercegovine najkasnije do 30. marta tekuće godine Izvještaj o izvršenju programa rada za prethodnu godinu.

Također, Agencija je dužna najmanje jedanput godišnje Vladi Federacije Bosne i Hercegovine podnijeti izvještaj o vršenju povjerenih javnih ovlaštenja i svakih šest mjeseci putem Vlade Federacije Bosne i Hercegovine informirati Parlamentarno povjerenstvo FBiH, Parlament FBiH o izvršenim revizijama privatizacije državnog kapitala privrednih društava i banaka u FBiH.

Na osnovu Uredbe o osnovama organizacije i načinu poslovanja Agencije direktor ima dužnost Vladi Federacije Bosne i Hercegovine podnositi izvještaj o radu Agencije jednom godišnje.

Na osnovu Zakona, Agencija će provoditi reviziju u skladu sa odredbama ovog zakona i Zakona o reviziji institucija u Federaciji Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“, br.22/06).

Agencija ima svojstvo pravnog lica.

Sjedište Agencije je u Sarajevu, Ulica Ustanička 11.

Organizacija, upravljanje i rukovođenje Agencijom uređuje se Uredbom i drugim općim aktima Agencije, u skladu sa Zakonom.

U okviru svoje nadležnosti Agencija ima javna ovlaštenja za donošenje pojedinačnih upravnih akata u skladu sa Zakonom o upravnom postupku („Službene novine Federacije BiH“, br. 2/98 i 48/99). Osnove organizacije i način poslovanja Agencije uređuje Vlada Federacije Bosne i Hercegovine podzakonskim aktima.

Na osnovu naprijed navedenog, Vlada Federacije Bosne i Hercegovine donijela je Uredbu o osnovama organizacije i načinu poslovanja Agencije.

Na osnovu Uredbe, direktor, zaposlenici i zastupnici Agencije ne smiju primati nikakve novčane ili druge darove, ako bi to moglo uticati na njihovu objektivnost u obavljanju poslova za Agenciju.

Zakon o državnoj službi u Federaciji BiH ne odnosi se na zaposlene u Agenciji.

Ako prava i obaveze zaposlenih iz radnih odnosa nisu regulisani Zakonom i Uredbom, primjenjuje se Zakon o radu Federacije BiH.

Ostvarenje planiranih zadataka izvršit će se u skladu sa Zakonom, a oni se odnose na zaštitu prava građana utvrđenih Ustavom Federacije Bosne i Hercegovine državne svojine u procesu privatizacije u Federaciji Bosne i Hercegovine i javnog interesa zaštićenih vrednota, ukupnog pravnog poretka, javnog morala te postizanja ciljeva propisanih odredbama člana 4. Zakona o reviziji privatizacije na način da se utvrdi je li u postupku privatizacije došlo do povrede odredbi Zakona o privatizaciji.

U tom smislu, jasno je određena vizija, misija i ciljevi djelovanja Agencije.

Vizija Agencije je djelotvorno izvršiti reviziju privatizacije u Federaciji Bosne i Hercegovine na efikasan i efektivan način te doprinjeti povećanju opšteg i zajedničkog dobra provjerom zakonitosti u procesu privatizacije državne svojine.

Misija Agencije je osigurati da se na profesionalan i učinkovit način te u skladu sa međunarodno priznatim standardima revizije i najboljim praksama u EU provede revizija privatizacije kako bi se utvrdio naknadni proces ispitivanja i ocjene ispravnosti procesa privatizacije privrednih društava i banaka u Federaciji BiH.

Cilj Agencije je osigurati da se na učinkovit način ispita i ocijeni da li je proces privatizacije izvršen na odgovarajući način i u skladu sa zakonskim procedurama te da li je nakon izvršene privatizacije u privrednim društvima i bankama došlo do povrede ugovorenih prava i obaveza.

Uloga Agencije je omogućiti javnosti da na transparentan način prezentira cjelokupan presjek izvršene privatizacije u cjelokupnom obimu te da da doprinos razvoju BiH društva kroz uspostavu provjere procesa privatizacije i utvrdi nepravilnosti prilikom istih, a isto tako prezentira i one privatizacije koje su uspješno provedene.

2. NADLEŽNOST AGENCIJE

Svjesni svih izazova koji stoje pred Agencijom, a koji se kreću od nedovoljnih kadrovskih kapaciteta do otežanog sprovođenja Zakona i ispunjavanja obaveza, možemo konstatovati da je ostvaren napredak u ispunjavanju većine obaveza koje stoje pred Agencijom.

Revizija privatizacije državnog kapitala u privrednim društvima i bankama provodi se sa ciljem zaštite prava građana utvrđenih Ustavom Federacije BiH državne svojine u procesu privatizacije u FBiH i javnog interesa.

Revizija privatizacije tretirat će i stvari i prava sa pripadajućim kapitalom privrednih društava (privatiziranih i ne privatiziranih) koja nisu pod kontrolom te nisu bila uključena u aktivni podbilans, a nalaze se na teritoriji država nastalih raspadom bivše Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije, potraživanja i obaveze prema pravnim licima iz država nastalih raspadom bivše Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije.

Revizija privatizacije državnog kapitala u privrednim društvima i bankama uključivat će i raspolaganje novčanim sredstvima ostvarenim prodajom privrednih društava i banaka.

Revizija privatizacije, prema Zakonu, provodi se u privrednim društvima i bankama čiji je državni kapital privatiziran ili se privatizuje u skladu sa odredbama Okvirnog Zakona o privatizaciji preduzeća i banaka u BiH („Službeni glasnik BiH“, br. 14/98, 12/99, 14/00, 16/02 i 88/05), Zakonu o privatizaciji preduzeća („Službene novine Federacije BiH“, BR. 27/97, 8/99, 32/00, 45/00, 54/00, 27/01, 61/01, 27/02, 33/02, 28/04, 44/04, 42/06 i 4/09), Zakona o privatizaciji banaka („Službene novine Federacije BiH“, br. 12/98, 29/00, 37/01 i 33/02), Zakona o početnom bilansu stanja preduzeća i banaka („Službene novine Federacije BiH“, br. 12/98, 40/99, 47/06, 38/08 i 65/09) i Zakona o vlasničko – pravnim odnosima („Službene novine Federacije BiH“, br. 6/98 i 29/03).

Revizija pretvorbe vlasništva provodit će se i u privrednim društvima gdje je pretvorba izvršena prije donošenja Zakona o privatizaciji preduzeća.

Postupci revizije privatizacije određeni su INTOSAI – revizijskim standardima te Kodeksom profesionalne etike revizora i drugim propisima koji uređuju pravila i metodologiju rada Agencije.

3. RUKOVOĐENJE I ORGANIZACIJA AGENCIJE

Organizacija, upravljanje i rukovođenje Agencijom uređuje se Uredbom Vlade Federacije Bosne i Hercegovine, Statutom i drugim općim aktima u skladu sa Zakonom.

Ovlasti direktora, poslovi stručnih službi i ostala pitanja vezana uz organizaciju, upravljanje i rukovođenje radom Agencije, detaljno su razrađeni pravilnicima i drugim aktima kao što je unutrašnja organizacija i sistematizacija radnih mjesta i druga pitanja koja se odnose na radne odnose i funkcionisanje Agencijom.

Rukovođenje

Direktor Agencije za reviziju privatizacije predstavlja i zastupa Agenciju, rukovodi radom Agencije i odgovoran je za njen rad.

Nadzor nad povjerenim javnim ovlaštenjima iz člana 8. Zakona vrši Vlada Federacije Bosne i Hercegovine.

Organizacija

Za obavljanje poslova i zadataka iz nadležnosti Agencije, obrazovane su osnovne organizacione jedinice:

- Sektor za reviziju privrednih društava i banaka;
- Sektor za pravne i opšte poslove, finansijsko – računovodstvene poslove i ljudske resurse.

Sektor za reviziju privrednih društava i banaka

U oblasti revizije privatizacije privrednih društava obavljaju se poslovi naknadnog procesa ispitivanja i ocjena ispravnosti procesa privatizacije privrednih društava koji obuhvata: postupke i pismena Vlade Federacije Bosne i Hercegovine, Agencije za privatizaciju, Federalnog ministarstva finansija, Komisije za vrijednosne papire i Registra vrijednosnih papira, kao i odluke i postupke drugih organa Federacije Bosne i Hercegovine i kantona; procedure u pripremi i provedbi privatizacije privrednih društava, dokumente (poslovne i knjigovodstvene isprave), poslovne knjige i računovodstvene finansijske izvještaje; zaključene ugovore o privatizaciji i vjerodostojnu dokumentaciju o izvršavanju ugovorenih obaveza, promjenu obavljanja djelatnosti privrednih društava suprotno uvjetima iz ugovora o prodaji; promjenu imena ili prestanak rada privrednog društva suprotno ugovoru o privatizaciji.

U oblasti revizije privatizacije banaka obavljaju se poslovi naknadnog procesa ispitivanja i ocjena ispravnosti procesa privatizacije banaka koji obuhvata: postupke i pismena Vlade Federacije Bosne i Hercegovine, Agencije za privatizaciju, Agencije za bankarstvo, Federalnog ministarstva finansija, Jedinice za privatizaciju banaka, Komisije za vrijednosne papire i Registra vrijednosnih papira, kao i odluke i postupke.

Sektor za pravne i opšte poslove, finansijsko – računovodstvene poslove i ljudske resurse

Djelokrug Sektora obuhvata praćenje primjene zakona, podzakonskih akata i drugih propisa i općih akata koji se odnose na finansijsko, računovodstveno, kancelarijsko i arhivsko poslovanje Agencije, vođenje finansijsko – računovodstvenih poslova: izrada finansijskih planova i izvještaja, prikupljanje, sastavljanje, obrada evidencija i kontrola knjigovodstvenih isprava, vođenje poslovnih knjiga, popis imovine i obaveza, poslovi planiranja i izvještavanja kroz pripremu periodičnih i godišnjeg obračuna, obračun plaća i drugih naknada zaposlenika, usklađivanje normativnih i drugih pravnih i

administrativnih akata Agencije sa zakonskim propisima, učešća u pripremi općih i pojedinačnih akata vezanih za unutrašnju organizaciju i sistematizaciju poslova i radnih zadataka, usklađivanje unutrašnje organizacije Agencije sa zakonskim propisima i Odlukama i zaključcima Vlade Federacije Bosne i Hercegovine, preraspodjelu poslova i radnih zadataka, kadrovsko osposobljavanje.

4. STRATEŠKI CILJEVI

Agencija je u okviru svojih zakonskih ovlasti i obaveza djelotvornog i brzog izvršavanja povjerenih joj zadataka, utvrdila tri ključna strateška cilja koja će joj pomoći u realizaciji ostvarenja njezinih ciljeva:

Strateški ciljevi		
Uposliti revizorsko i administrativno osoblje koje ispunjava uslove za obavljanje poslova iz njene nadležnosti, u skladu sa posebnim uslovima utvrđenim Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji radnih mjesta Agencije.	Izvršiti profesionalno i odgovorno proces revizije privatizacije privrednih društava i banaka za navedenu godinu spram finansijskih sredstava i raspoloživosti ljudskih resursa, a u skladu sa Zakonom o reviziji privatizacije državnog kapitala u privrednim društvima i bankama.	U toku revizije privatizacije, a u skladu sa zakonskim obavezama, izvještavati Vladu Federacije Bosne i Hercegovine, Parlament Federacije BiH i cjelokupnu javnost o procesima revizije u vidu izvještaja (polugodišnjih, godišnjih i završnog izvještaja).

5. KADROVSKO POPUNJAVANJE

U Agenciji je tokom 2020. godine, bilo 6 (šest) revizora, koji su radili na reviziji privatizacije privrednih društava i banaka. Jedan revizor pravne struke je cijelu 2020. godinu bio na porodiljskom odsustvu. Također, stručni saradnik za pravne i opšte poslove je od marta 2020. bio na porodiljskom odsustvu, gdje je Agencija raspisala konkurs za upražnjeno radno mjesto na određeno radno vrijeme do povratka trudnice sa porodiljskog.

S obzirom da se svaka revizija privatizacije, kako privrednih društava tako i banaka radi u timu od dva revizora (ekonomista i pravnik), nakon prestanka radnog odnosa dva revizora ekonomske struke u 2017. i 2018. godini, otežao se postupak rada na predmetima revizije privatizacije, tj. nije bilo mogućnosti da se završe otvorene revizije. To se jednim dijelom odrazilo i na 2020. godinu, jer smo morali završiti sa već

otvorenim revizijama. Uspjeli smo u 2019. godini zaposliti dva dodatna revizora ekonomske struke tako da smo time i uspjeli zatvoriti sve već otvorene revizije i trenutno radimo po tekućem planu rada.

Agencija je 2020. godinu započela i završila sa 6 revizora i jednim revizorom koji je bio na porodiljskom odsustvu.

Takođe, Agencija trenutno ima samo 2 (dva) zaposlenika u administraciji i to: Stručnog saradnika za pravne i opšte poslove i Stručnog saradnika za ekonomsko – računovostvene poslove koji često obavljaju i poslove koji nisu u njihovom opisu radnih zadataka. Apsolutno je neophodno u narednom periodu izvršiti prijem dodatnog revizorskog i administrativnog osoblja kako bi Agencija obavljala svoje zadatke brže i efikasnije. Kada se ima u vidu složenost poslova unutar same Agencije i njenog primarnog zadatka, tj. reviziji privatizacije koja sa sobom povlači svakolike odgovornosti i obaveze kao i sam interes javnosti, nameće se uistinu potreba za povećanjem personala koji bi doprinio lakšem i učinkovitijem radu same Agencije.

6. SREDSTVA ZA RAD I FINANSIJE

Sredstva za rad Agencije za reviziju privatizacije u Federaciji Bosne i Hercegovine u 2020. godini osigurana su u Budžetu Federacije Bosne i Hercegovine, a u skladu sa članom 1. Zakona o budžetu FBiH. Usvajanjem Budžeta za 2020.godinu – Ukazom o proglašenju Budžeta za 2020.godinu, („Sl.novine Federacije BiH“, br.99/19) od 31.12.2019.godine, te Ukazom o proglašenju Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o izvršenju Budžeta FBiH za 2020.godinu, („Sl.novine Federacije BiH“, br.28/20) od 07.05.2020.godine, Agenciji su obezbjeđena sredstva i stvoreni uslovi za pravilno i zakonito vođenje materijalnog i finansijskog poslovanja u skladu sa zakonskom regulativom za budžetske korisnike.

U 2020. godini Agenciji su za potrebe realizacije planiranih poslova i zadataka odobrena sredstva u Budžetu u iznosu od KM 498.206.

Odobrena novčana sredstva su se u 2020. godini koristila racionalno u skladu sa operativnim planovima po mjesecima, zavisno od planiranih mjesečnih troškova.

Svi finansijski izvještaji za 2020. godinu sastavljeni su u skladu sa odredbama Zakona o budžetima Federacije BiH („Sl.novine Federacije BiH br.102/13, 9/14, 13/14, 8/15, 91/15, 102/15), Uredbom o računovodstvu budžeta u FBiH,(„Sl.novine Federacije BiH“, br.34/14). Planovi su sačinjeni na osnovu planiranog obima i dinamike rada Agencije u procesu revizije privatizacije u FBiH, pri čemu smo bili krajnje fiskalno odgovorni u dijelu realnog i svrsishodnog planiranja budžetskih sredstava, kako bismo dali svoj doprinos u realizaciji uravnoteženja budžeta u uslovima oporavka domaće privrede.

U toku 2020. godine Agencija se u okviru svog računovodstva i finansija u cijelosti pridržavala svojih obaveza i rokova prilikom sačinjavanja dokumenata koji se

dostavljaju u određene sektore u Federalno ministarstvo finansija, poštujući zakonsku regulativu kojom je regulisano trezorsko poslovanje.

U skladu sa članom 15. Zakona o budžetima u Federaciji Bosne i Hercegovine, („Službene novine Federacije BiH“, br.102/13, 9/14, 13/14, 8/15, 91/15, 102/15) Federalno ministarstvo finansija je u februaru 2020. godine dostavilo Instrukciju br. 1 prema kojoj smo bili u obavezi dostaviti zahtjeve za sredstvima iz Budžeta za period 2021-2023 godina. U aprilu 2020. godine smo dobili Budžetsku instrukciju za izradu izmjena i dopuna Budžeta Federacije BiH za 2020. godinu. Takođe je u julu 2020. godine Federalno ministarstvo finansija dostavilo Instrukciju br.2, za izradu Budžeta Federacije BiH za 2021. godinu. Sve potrebne finansijske zahtjeve smo dostavili Federalnom ministarstvu finansija putem informacijskog sistema za planiranje i upravljanje budžetom (BPMIS), te u printanoj verziji u zadanim rokovima. Iznos ukupnog zahtjeva za svaku godinu smo prilagodili okviru date početne granice rashoda, a broj zaposlenih smo prilagodili ograničenju u broju zaposlenih. U zahtjevima smo takođe dali detaljno obrazloženje svih analitičkih pozicija, rukovodeći se pri tome činjenicom da svako neodgovorno planiranje utroška sredstava i nadzora nad trošenjem sredstava dovode do stvaranja prekomjerne potrošnje.

U računovodstvu Agencije su uredno, ažurno i tačno vođene sve pomoćne knjige kao analitičke knjigovodstvene evidencije i to:

- Pomoćne knjige za unos podataka u informacioni sistem Trezora,
- Pomoćne knjige propisane Pravilnikom o knjigovodstvu budžeta u FBiH.

Evidentiranje transakcija po osnovu promjena stalnih sredstava, zaliha, obaveza i blagajničkog poslovanja vršeno je na način da su se u Federalni trezor slali podaci vrijedonosno, a u Agenciji su te promjene evidentirane u skladu sa propisima o knjigovodstvu. Propisani obrasci za knjiženje u Glavnoj knjizi trezora su dostavljani na vrijeme, tj. sve transakcije (poslovne promjene) su evidentirane u pomoćnim knjigama Agencije odmah po nastanku i proslijeđene u Trezor radi knjiženja. Pri tome je najmanje jednom mjesečno uvidom u analitičke kartice vršena kontrola provedenih knjiženja.

S obzirom na centralizovan obračun plaća, finansijsko – računovodstveni sektor je u 2020. godini Službi zajedničkih poslova FBiH uredno i u predviđenim rokovima dostavljao sve neophodne podatke za obračun plaće, a u pomoćnoj knjizi za obračun plaća su osigurani podaci o prisutnosti zaposlenih na radu, podaci o ostalim naknadama i administrativnim zabranama. Poreznoj upravi i Zavodu za statistiku u zakonskom roku su dostavljani neophodni obrasci vezani za plaću (obrazac MIP-1023, obrazac GIP-1022, specifikacija plaće, mjesečni statistički izvještaj o plaćama i godišnji izvještaj o plaćama).

Sve knjigovodstvene isprave u Agenciji za ovaj period izvještavanja su pregledane od strane stručnog saradnika za računovodstveno – materijalne poslove, te je utvrđeno da su iste vjerodostojne, tj. da odražavaju nastali poslovni događaj. Posebno je obraćena pažnja na ažurnost, tj. da se ove isprave u što kraćem roku dostave u Federalno ministarstvo finansija na knjiženje, jer Agencija nema direktan pristup informacionom sistemu i svoje podatke i zahtjeve za unos podataka dostavlja na propisanim obrascima potpisanim od ovlaštene osobe, sa priloženim fotokopijama originalnih dokumenata.

U toku 2020. godine smo sedmično i mjesečno od Federalnog ministarstva finansija tražili i dobijali određene vrste izvještaja radi kontrole pojedinačnih knjiženja, konta i uvida u izmirenje svih stvorenih obaveza za ovaj period, te podatke o raspoloživim sredstvima.

Prema odredbama Zakona o budžetima u Federaciji Bosne i Hercegovine, Pravilnika o finansijskom izvještavanju i godišnjem obračunu budžeta u Federaciji Bosne i Hercegovine, Zakona o računovodstvu i reviziji Federacije BiH, Agencija kao budžetski korisnik je obavezna provesti godišnji popis kao obaveznu predbilansnu radnju, tako da smo našim internim aktom, tj. Odlukom o popisu br.01-14-1-439/20 od 16.12.2020. godine utvrdili postupak provođenja popisa imovine i obaveza za 2020. godinu (određivanje komisija, način i rokovi popisa, način usklađivanja knjigovodstvenog stanja sa stvarnim stanjem). Krajem decembra 2020. godine i početkom januara 2021. godine smo takođe izvršili kontrolu tačnosti i pravilnosti unosa podataka, a sve u cilju usklađivanja analitičke knjigovodstvene evidencije u pomoćnim knjigama sa odgovarajućim sintetičkim kontima glavne knjige prema odredbama Zakona o računovodstvu i reviziji u FBiH („Službene novine Federacije BiH“, broj: 83/09) i pripreme godišnjih računovodstvenih izvještaja i periodičnih izvještaja za period 01.01 – 31.12. 2020. godine.

Izvršena je i kontrola usaglašenosti pojedinih konta, odnosno grupe konta sa analitičkim kontnim planom za budžet i budžetske korisnike, a sve u cilju da finansijski izvještaji pruže tačne i potpune podatke, tj. da na fer i istinit način prilažu stanje imovine, obaveza i izvora sredstava. Godišnji izvještaji su podnešeni u skladu sa članom 19. Pravilnika o finansijskom izvještavanju i godišnjem obračunu budžeta u Federaciji Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine“, br. 69/14,14/15,4/16 19/18 i 3/21).

Posebno smo obratili pažnju na blagajničko poslovanje, tj izvršili smo kontrolu evidentiranja i izvršavanja transakcija u blagajni, a sve u skladu sa Uredbom o uslovima i načinu plaćanja gotovim novcem („Službene novine Federacije BiH“, broj 72/15), Uredbom o blagajničkom poslovanju („Službene novine Federacije BiH“, broj 26/16) i Računovodstvenim politikama za federalne budžetske korisnike i Trezor („Službene novine Federacije BiH“, broj 58/16).

Godišnji računovodstveni izvještaji i periodični finansijski izvještaji za period 01.01-31.12.2020. godine su sačinjeni na obrascima koji su propisani Pravilnikom o finansijskom izvještavanju i godišnjem obračunu budžeta u Federaciji Bosne i

Hercegovine („Sl.novine Federacije BiH“, br. 69/14,14/15,4/16 i 19/18, 3/21) i dostavljeni Finansijsko – informatičkoj Agenciji (FIA) – Sarajevo, Federalnom ministarstvu finansija i Uredu za reviziju FBiH u rokovima propisanim navedenim Pravilnikom.

Federalnom ministarstvu finansija su u propisanim rokovima dostavljeni mjesečni operativni planovi, tromjesečni planovi, te godišnji operativni plan za 2020. godinu. Ovi planovi su usklađeni sa finansijskim planom za 2020. godinu i planom javnih nabavki za 2020. godinu, te je praćeno njihovo izvršavanje kako bi se u slučaju potrebe dali prijedlozi za eventualne izmjene i dopune istih.

Iz odobrenih budžetskih sredstava za 2020.godinu, Agencija je izmirivala obaveze za plaće i naknade troškova zaposlenih, izdatke za materijal, sitan inventar i usluge, te izdatke za nabavku i održavanje stalnih sredstava, a u cilju realizacije plana rada i radnih zadataka.

U 2020. godini utrošena su novčana sredstva za izmirivanje obaveza u iznosu od KM 468.265 i to prema sljedećem pregledu:

	u KM
- 6111 Bruto plaće i naknade plaća	371.131
- 6112 Naknade troškova zaposlenih	30.478
- 6121 Doprinosi poslodavca	38.969
- 6131 Putni troškovi	13
- 6132 Izdaci za energiju	3.391
- 6133 Izdaci za komunikaciju i komunalne usluge	5.793
- 6134 Nabavka materijala i sitnog inventara	2.995
- 6135 Izdaci za usluge prevoza i goriva	2.100
- 6137 Izdaci za tekuće održavanje	3.975
- 6138 Izdaci osiguranja i bankarskih usluga	650
- 6139 Ugovorene i druge posebne usluge	6.392
- 8213 Nabavka opreme	2.378

Utrošena budžetska sredstva u 2020. godini iznose 94% od ukupno odobrenih budžetskih sredstava za 2020.godinu.

Održavanje stalnih sredstava je vršeno u skladu sa zakonskim propisima. U 6 (šestom) mjesecu 2020. godine je pokrenut postupak nabavke kancelarijskog namještaja i ostale opreme (Odluka o pokretanju postupka javne nabavke br. 04-11-2-250/20 od 23.06.2020. godine), a nabavka je realizovna u julu 2020. godine, putem direktnog sporazuma. Nabavka se odnosila na stalna sredstva neophodna za rad i funkcionisanje Agencije.

Od planiranih izdataka za nabavku stalnih sredstava realizovano je 59,45%. Amortizacija stalnih sredstava za 2020. godinu obračunata je u skladu sa propisima,

tj. članom 17.stav 4. Uredbe o računovodstvu budžeta u FBiH i članom 12. stav 6. Pravilnika o knjigovodstvu budžeta u FBiH, pri čemu smo primjenili stope iz Nomenklature sredstava za amortizaciju (Sl.list broj: 5/95) koje su obavezne za budžetske korisnike.

Plaće i naknade troškova zaposlenih su isplaćivane prema dinamici zapošljavanja. Troškovi zaposlenih su se sastojali od neto plaće za redovan rad, naknada za bolovanje, godišnji odmor i druga plaćena odsustva, naknada kao što su prevoz sa posla i na posao, topli obrok, te doprinosi.

Plaće zaposlenika su isplaćivane u skladu sa Pravilnikom o plaćama i drugim primanjima zaposlenika broj: 01-14-42/2014 od 19.06.2014.godine.

U 2020. godini Agencija nije imala nikakvih isplata koje se odnose na rad u komisijama, a nije imala ni ugovore o djelu po bilo kojem osnovu. Izvještaj o naknadama komisijama je redovno (svaka tri mjeseca) podnošen u Glavni operativni centar u Federalnom ministarstvu finansija.

Sve obaveze Agencije u 2020. godini bile su kratkoročne. Na dan 31.12.2020. godine Agencija je imala obaveze u iznosu od KM 39.108. Od toga KM 37.649 se odnosi na obaveze prema radnicima za mjesec decembar, KM 1.357 se odnosi na obaveze prema dobavljačima za izvršene usluge, a KM 102 na ostale kratkoročne obaveze. Sve obaveze evidentirane u poslovnim knjigama na dan 31.12.2020. godine su izmirene u januaru 2021. godine.

Svi drugi izdaci i troškovi vezani za poslovanje Agencije u 2020. godini su svedeni na minimum. Prilikom izdavanja putnih naloga i odobravanja dnevnica postupalo se racionalno i u skladu sa zakonom, a službeno vozilo je korišteno u skladu sa potrebama Agencije.

Ugovore koje smo sklopili sa dobavljačima, a koji se odnose na pružanje usluga smo ispoštovali u cijelosti u ovom periodu.

Odobrena budžetska sredstva prema Finansijskom planu za 2020. godinu su planirana za 11 zaposlenih. Agencija je u prva dva mjeseca 2020. godine imala (10) deset zaposlenih, a u periodu od marta do decembra je imala (11) jedanaest zaposlenih.

Računovodstveno – finansijski sektor se aktivno uključio i u izvršavanje zadataka i aktivnosti koje ovaj sektor treba poduzeti u cilju postizanja što boljih rezultata u realizaciji Opšteg plana borbe protiv korupcije. Nakon izvršene analize svih internih akata iz oblasti tekućih izdataka kao što su putni troškovi, reprezentacija, telefonski troškovi i sl. ustanovljeno je da su usklađeni sa propisima višeg reda.

Zaposlenicima je u 2020. godini omogućeno pohađanje seminara radi kontinuiranog stručnog usavršavanja i informisanja u skladu sa Pravilnikom o obrazovanju i usavršavanju zaposlenih Agencije za reviziju privatizacije u FBiH, broj : 01-02-83/15 od 11.03.2015. godine, kako bi se kontinuiranim praćenjem propisa iz oblasti računovodstva i finansija, radnih odnosa i javnih nabavki osigurala njihova blagovremena primjena i stvorili što bolji uslovi za rad Agencije.

Agencija je takođe u 2020. godini izvršila pretplatu na službena glasila i stručnu literaturu, a u cilju što bolje informisanosti zaposlenih u primjeni zakonskih okvira za uspješno poslovanje kao budžetskog korisnika.

U nastojanju da se implementira Zakon o finansijskom upravljanju i kontroli u javnom sektoru u Federaciji Bosne i Hercegovine, Agencija je poduzela određene aktivnosti s ciljem uspostave, provođenja i razvoja sistema FUK-a. Pored imenovanja koordinatora koji je u 2020. godini prisustvovao prezentacijama i obukama koje je provodilo Federalno ministarstvo finansija tj. CHJ Ministarstva finansija i trezora BiH, sve organizacione jedinice i svi zaposleni su uključeni u ovaj proces. Svrha uspostavljanja sistema FUK-a je definisanje odgovornosti i nadležnosti svih lica u organizaciji donošenjem internih propisa u skladu sa važećom regulativom, obezbjeđenje ažurnih i tačnih informacija, efektivna komunikacija na svim nivoima Agencije te upravljanje rizicima koji su neizbježni u svakodnevnom poslovanju, tj. preduzimanje radnji kojima će ti rizici biti izbjegnuti ili svedeni na prihvatljiv nivo, a opet sve u cilju unapređenja rada i poslovanja Agencije, kao korisnika budžetskih sredstava. U 2020. godini napravljen je nacrt registra rizika, kao jedan od koraka u implementaciji FUK-a, a imenovan je i koordinator za upravljanje rizicima koji je zajedno sa koordinatorom za FUK i drugim uposlenima poduzeo niz drugih aktivnosti kako bi se u Agenciji uspostavio i razvio u cijelosti sistem FUK-a.

Agencija je u 2020. godini imala samo 2(dva) zaposlenika u administraciji i to: Stručnog saradnika za pravne i opšte poslove i Stručnog saradnika za ekonomsko-računovodstvene poslove koji obavljaju i poslove koji nisu u njihovom opisu radnih zadataka. Zbog toga je neophodno u narednom periodu izvršiti prijem dodatnog administrativnog osoblja kako bi Agencija obavljala svoje zadatke brže i efikasnije.

Bitno je napomenuti da je Agencija u 2020. godini bila suočena sa otežanim uslovima rada zbog pandemije izazvane corona virusom, međutim dobrom organizacijom (između ostalog i radom od kuće), računovodstveno – finansijski poslovi, kao i sve drugi zadaci iz oblasti planiranja budžeta (finansijski zahtjevi, operativni planovi, periodično izvještavanje) su uspješno i u zadanim rokovima završeni.

U radu Agencije do dana podnošenja ovog izvještaja za 2020. godinu nije bilo događaja koji bi mogli uticati na stanje imovine i na rashode izvještajnog perioda. Izvještaj u potpunosti odražava tačno i istinito računovodstveno – finansijsko poslovanje Agencije.

7. REALIZACIJA PLANSKIH AKTIVNOSTI AGENCIJE

PLAN RADA ZA 2020. GODINU

Odlukom Vlade Federacije Bosne i Hercegovine V. broj: 180/2020 od 06.02.2020. godine, usvojen je Plan rada za 2020. godinu, kojim je planirano 12 (dvanaest) privrednih društava i 2 (dvije) banke, koje treba revidirati.

Bitno je napomenuti da je Agencija za izvještajnu godinu uprkos nedostatku revizorskog osoblja i otežanih uslova rada usljed proglašenja pandemije Korona virusa, uspjela da otvori sve revizije privatizacije privrednih društava i reviziju banke. U toku prošle godine, Agencija je pored primarnih planiranih revizija, uspjela okončati i dvije zahtjevne revizije privatizacije iz predhodne 2019. godine što je prekoračenje realizacije plana. Ako se uzme u obzir obimnost, zahtjevnost i stručna kompetencija za provedene revizije, da se zaključiti da je Agencija podigla nivo realizacije revizije privatizacije sa tendencijom daljnjeg porasta provedbe iste.

Iako smo se suočili sa proglašenjem pandemije virusa Covid 19 i neprirodnih procesa rada (rad od kuće, skraćeno radno vrijeme, neprirodno iskorištavanje godišnjih odmora i sl.) usprkos svemu, Agencija je sve svoje kako primarne, tako i ostale obaveze izvršavala i ni u jednom trenutku proces rada nije bio doveden u pitanje. Isto tako je bitno naglasiti da smo unutar Agencije oformili krizni štab koji je pratio sve preporuke i naredbe relevantnih institucija i u toku izvještajne godine nismo imali ni jedan zabilježen slučaj zaraze virusom kod naših uposlenika.

Takođe, za prošlu godinu, Agencija je realizirala sve zakonski definisane obaveze i na vrijeme podnosila sve izvještaje kako Vladi Federacije BiH, tako i Parlamentu Federacije BiH.

8. RAD NA REVIZIJI

Faze i planirani tok revizije

Postupci revizije privatizacije započinju prikupljanjem dokumentacije potrebne za proces revizije. Kako su u postupcima privatizacije, osim privrednih društava i banaka koja su bila predmet privatizacije, izravno ili neizravno sudjelovale i brojne pravne i fizičke osobe te tijela državne uprave, kao i osobe s javnim ovlastima, tako se i dokumentacija za provedbu revizije prikupljala kod svih navedenih subjekata. Najveći dio podataka i dokumenata pribavio se kod Federalne Agencije za privatizaciju i kantonalnih agencija za privatizaciju, Agencije za bankarstvo, zatim kod privrednih društava kod kojih se obavljala revizija, te od ostalih relevantnih institucija i organa koji su učestvovali u procesima privatizacije.

Najvažniji podaci i dokumenti u privrednim društvima kao i u organima i institucijama za privatizaciju na osnovu kojih se obavljala revizija su:

- knjigovodstvena vrijednost državnog kapitala prema početnom bilansu stanja privrednih društava i banaka,
- promjene koje su nastale na kapitalu kao i druge materijalno značajne promjene na imovini i obavezama, od dana utvrđivanja početnog bilansa stanja do dana privatizacije i od dana privatizacije do dana završetka revizije,

- vrijednost i način raspolaganja imovinom iz pasivnog podbilansa od strane privrednog društva i drugih subjekata,
- ispunjavanje ugovornih obaveza od strane kupca definiranih ugovorom o prodaji državnog kapitala,
- da li su od dana pokretanja do okončanja procesa privatizacije aktivnosti nadležnih nositelja procesa privatizacije i kupca bile u skladu sa važećim propisima.

Također je u procesu revizije privatizacije pored navedenih dokumenata tražena i sljedeća dokumentacija:

- dokumentacija o pretvorbi vlasništva u privrednim društvima gdje je pretvorba izvršena prije donošenja Zakona o privatizaciji preduzeća;
- odluka organa upravljanja o pretvorbi sa svim obaveznim priložima;
- rješenja ili suglasnosti Agencija (Agencija za privatizaciju),
- zapisnik s osnivačke skupštine,
- statut (sa svim izmjenama i dopunama, s datumima primjene izmjena i dopuna),
- rješenja suda o upisu u sudski registar,
- podaci o dionicama (broj, nominalna vrijednost, serija, vrsta, rod) ili udjelima,
- ugovori o kupnji dionica, odnosno udjela na osnovu kojih je izvršen upis u knjigu dionica ili u knjigu udjela,
- podaci o sticanju vlastitih dionica (odluke skupštine, ugovori ili drugi dokumenti na osnovu kojih su stečene vlastite dionice),
- ugovori o prijenosu dionica, odnosno udjela na temelju kojih su evidentirane
- promjene u knjizi dionica ili knjizi udjela,
- dokumentacija o dokapitalizaciji (ugovori, odluke skupštine, virmanski nalozi o uplatama gotovine, procjena vrijednosti imovine koja se unosi),
- dokumentacija o pretvaranju potraživanja u udjel (odluke, pravno utemeljenje potraživanja, ugovor o pretvaranju potraživanja u ulog i mišljenje komercijalne revizije),
- knjiga dionica ili knjiga udjela sa svim promjenama,
- popis članova uprave, upravnih i nadzornih odbora, s datumima imenovanja i razrješenjima,
- ugovori o prodaji nekretnina, zajedno s odlukama nadležnih tijela,
- podaci o zahtjevima prijašnjih vlasnika za povrat imovine koja se nalazi u imovini društva,
- izvještaji revizorskih kuća i interne revizije,
- analitička evidencija dugotrajne imovine za sve godine od pretvorbe, uključujući podatke o smanjenju vrijednosti i amortizaciji,
- analitička evidencija kupaca i dobavljača za sve godine od pretvorbe,
- popis privrednih društava u kojima je društvo nastalo pretvorbom ili većinski vlasnik ima vlasnički ili suvlasnički udjel, te dokumenti, evidencije i financijski izvještaji potrebni za provedbu revizije osnivanja i revizije poslovanja za sva navedena privredna društva i banke.

U tekstu koji slijedi, prikazan je pregled izvršenih revizija privrednih društava u toku 2020. godine, te njihova faza realizacije:

1. „Saniteks“ d.d. Velika Kladuša

Rješenjem broj 01-02-1-302/18 od 01.10.2018. godine pokrenut je postupak revizije privatizacije „Saniteks“ d.d. Velika Kladuša.

Revizija prethodno izvršene vlasničke transformacije je izvršena sukladno sa Uredbom o reviziji prethodno izvršene vlasničke transformacije ("Sl. Novine Federacije BiH", br. 1/98, 16/99).

Shodno odredbama članka 16. Zakona o reviziji privatizacije državnog kapitala u privrednim društvima i bankama u FBiH („Sl. Novine FBiH“, br. 55/12), sačinjen je i dostavljen nacrt izvješća o obavljenoj reviziji pretvorbe i privatizacije gospodarskog društva „Saniteks“ d.d. Velika Kladuša, broj: 02-19-1-305-38/18 dana 23.01.2020. godine.

Sukladno sa odredbom članka 16. stav 2. Zakona o reviziji privatizacije društvenog kapitala u gospodarskim društvima i bankama u FBiH (Sl. novine FBiH br. 55/12) komentar uprave privrednog društva na nacrt izvješća o reviziji „Saniteks“ d.d. Velika Kladuša, dostavlja se Agenciji za reviziju u roku od 15 dana po prijemu nacrta izvješća, ili u dužem roku o kojem odlučuje Agencija za reviziju. Agencija nije dobila komentar uprave gospodarskog društva „Saniteks“ d.d. Sarajevo, te je sačinjeno konačno izvješće broj 02-19-1-305-40/18 dana 19.02.2020. godine i dostavljeno gospodarskom društvu „Saniteks“ d.d. Velika Kladuša.

Takođe izvješće je dostavljeno Agenciji za privatizaciju FBiH, Kantonalnoj agenciji za privatizaciju Unskosanskog kantona, Tužiteljstvu Unskosanskog kantona i Ministarstvu gospodarstva USK. Na Rješenje br. 01-02-1-302-3/18 od 19.02.2020. godine o reviziji privatizacije „Saniteks“ d.d. Velika Kladuša dostavljena je žalba broj: 02-15-197-3/20 od 16.03.2020. godine, uložena od strane Agencije za privatizaciju u FBiH. Žalba od strane Agencije za privatizaciju u FBiH nije dostavljena u predviđenom roku od 15 dana od dana prijema Rješenja, te je Agencija za reviziju privatizacije u Federaciji BiH donijela Rješenje br. 01-02-1-11/20 dana 23.03.2020 kojim se odbacuje Žalba Agencije za privatizaciju u FBiH zbog neblagovremenosti.

2. „Teppsa Holding“ d.o.o. Sarajevo

Rješenjem broj 01-02-1-352/19 od 07.11.2019. godine pokrenut je postupak revizije privatizacije „Teppsa Holding“ d.o.o. Sarajevo.

Revizija prethodno izvršene vlasničke transformacije je izvršena sukladno sa Uredbom o reviziji prethodno izvršene vlasničke transformacije ("Sl. Novine Federacije BiH", br. 1/98, 16/99).

Shodno odredbama članka 16. Zakona o reviziji privatizacije državnog kapitala u gospodarskim društvima i bankama u FBiH („Sl. Novine FBiH“, br. 55/12), sačinjen je i dostavljen nacrt izvješća o obavljenoj reviziji pretvorbe i privatizacije gospodarskog društva „Teppsa Holding“ d.o.o. Sarajevo, broj: 02-19-1-356-19/19 dana 13.04.2020. godine.

Sukladno sa odredbom članka 16. stav 2. Zakona o reviziji privatizacije društvenog kapitala u gospodarskim društvima i bankama u FBiH (Sl. novine FBiH br. 55/12) komentar uprave gospodarskog društva na nacrt izvješća o reviziji „Teppsa Holding“ d.o.o. Sarajevo, dostavlja se Agenciji za reviziju u roku od 15 dana po prijemu nacrt izvješća, ili u dužem roku o kojem odlučuje Agencija za reviziju. Agencija nije dobila komentar upave gospodarskog društva „Teppsa Holding“ d.o.o. Sarajevo, te je sačinjeno konačno izvješće broj 02-19-1-356-20/19 dana 27.04.2020. godine i dostavljeno gospodarskom društvu „Teppsa Holding“ d.o.o. Sarajevo. Takođe izvješće je dostavljeno Agenciji za privatizaciju FBiH, Kantonalnoj agenciji za privatizaciju Sarajevo, Kantonalnom tužiteljstvu Sarajevo, Kantonalnom pravobranilaštvu Sarajevo, Ministarstvu gospodarstva KS, te Federalnom ministarstvu financija. Na Rješenje br. 01-02-1-352-3/19 od 27.04.2020. godine o reviziji privatizacije „Teppsa Holding“ d.d. Iliđa u predviđenom roku dostavljena je žalba broj: 01-02-1-352-8/19 od 22.05.2020. godine, uložena od strane Agencije za privatizaciju u FBiH. Slijedom izloženog, Agencija za reviziju privatizacije u FBiH je Dopisom br. 01-02-1-352-9/19 od 28.05.2020. godine, uloženu žalbu sa pratećom dokumentacijom, prosljedila drugostepenoj komisiji Vlade FBiH na odlučivanje.

3. „Unis Coming“ d.o.o Bugojno

Rješenjem o pokretanju postupka revizije pretvorbe i privatizacije broj 01-02-1-412/19 od 26.12.2019.godine je pokrenut postupak revizije privatizacije gospodarskog društva „Unis Coming“ d.o.o Bugojno.

Za vođenje postupka revizije i sačinjavanje Izvješća o izvršenoj reviziji pretvorbe i privatizacije, Odlukom br. 01-02-1-412-2/19 od 06.01.2020. godine, kao ovlašteni revizori, imenovane ovlaštene revizorke za reviziju privatizacije navedenog privrednog društva.

Prikupljena je dokumentaciona osnova za izradu izvješća, te je ista zbog obimnosti i složenosti predmeta revizije zahtjevala duži vremenski period za obradu i izradu izvješća.

Sačinjen je Nacrt izvješća koji je obuhvatio reviziju postupka privatizacije i poslovanje Društva poslije privatizacije i postupka dokapitalizacije.

Revizija prethodno izvršene vlasničke transformacije nije izvršena, jer je kapital društva bio 100% državni u trenutku privatizacije.

Vršena je revizija procedura, dokumenata, poslovnih knjiga i računovodstvenih finansijskih izvještaja koji su korišteni za pripremu Početnog bilansa za privatizaciju

Unis Coming“ d.o.o Bugojno sukladno sa Zakonom o početnom bilansu stanja preduzeća i banaka ("Službene novine Federacije BiH", br. 12/98, 40/99).

Dana 27.05.2020.. godine je završen Nacrt izvješća o obavljenoj reviziji pretvorbe i privatizacije gospodarskog društva "Unis Coming" d.o.o Bugojno broj: 02-19-1-66-18/19 i dostavljen zakonskom zastupniku 27.05.2020. godine na očitovanje, koje je dostavljeno 16.06.2020. godine, sa zakašnjenjem bez značajnih primjedbi na Nacrt.

Dana 22.06.2020. godine sačinjeno je Konačano izvješće o obavljenoj reviziji pretvorbe i privatizacije privrednog društva "Unis Coming" d.o.o Bugojno broj 02-15-1-66-20/20 i Rješenje broj 01-02-1-412-4/19, na koji je dana 26.06.2020 godine Općinsko javno pravobranilaštvo općine Bugojno dostavilo Žalbu broj R-33/14, koja je dostavljana drugostepenom organu Vladi FBiH aktom broj 01-02-1-412-8/19 dana 13.07.2020. na dalje postupanje.

4. „Ogrevtrans“ d.d. Sarajevo

Postupak revizije privatizacije gospodarskog društva „OGREVTRANS“ d.d. Sarajevo pokrenut je Rješenjem o pokretanju postupka revizije privatizacije broj: 01-02-1-59/20 od 07.01.2020. godine, nakon čega su Odlukama o imenovanju revizora imenovana dva ovlaštena revizora (ekonomske struke i revizor pravnik) za reviziju privatizacije navedenog gospodarskog društva.

Revizori su, sukladno sa odredbama članka 12. Zakona o reviziji privatizacije društvenog kapitala u gospodarskim društvima i bankama (Službene novine Federacije BiH broj: 55/12) učesnicima postupka privatizacije navedenog gospodarskog društva uputili zahtjeve za dostavljanje podataka, informacija i dokumentacije iz postupka privatizacije. Zahtjev za dostavljanje dokumentacije upućen na adresu revidiranog gospodarskog društva je vraćen uz oznaku „odselio“, nakon čega su revizori isti zahtjev poslali na adresu kupca gospodarskog društva, i na taj način obezbjedili dokumentaciju potrebnu za postupak revizije.

Tokom postupka revizije privatizacije, imenovani revizori su, sukladno sa Zaključkom Vlade Federacije Bosne i Hercegovine broj: 164/20 radi poduzimanja mjera u cilju sprječavanja širenja bolesti izazvane corona virusom tokom kojeg rada je predmetna revizija i kompletirana, i sačinjen nacrt izvješća o reviziji privatizacije koji obuhvata reviziju postupka pretvorbe privatizacije, privatizaciju društva, kao i poslovanje društva poslije izvršene privatizacije.

Nacrt izvješća je dostavljen na komentar upravi društva, koji su putem punomoćnika tražili dodatni rok za dostavljanje komentara. Komentar uprave gospodarskog društva „OGREVTRANS“ d.d. Sarajevo na nacrt izvješća nije dostavljen niti u naknadno odobrenom roku, nakon čega je sačinjeno konačano izvješće o reviziji pretvorbe i privatizacije gospodarskog društva „OGREVTRANS“ d.d. Sarajevo, te je Agencija za reviziju u skladu sa odredbom člana 17. donijela Rješenje kojim je utvrđeno da je postupak vlasničke transformacije gospodarskog društva „OGREVTRANS“ d.d.

Sarajevo proveden sukladno sa odredbama Zakona o prometu i raspolaganju društvenim kapitalom ("Službeni list SFRJ", br. 84/89 i 46/90), ali da postupak privatizacije gospodarskog društva „OGREVTRANS“ d.d. Sarajevo nije u potpunosti proveden sukladno sa zakonskim propisima. Na navedeno Rješenje Kantonalna Agencija za privatizaciju Sarajevo i „Ogrevtrans“ d.d. Sarajevo putem punomoćnika su izjavili žalbe, koje je Agencija za reviziju, sukladno sa odredbama člana 17. Zakona o reviziji privatizacije gospodarskih društava i banaka, dostavila na rješavanje Vladi Federacije.

5. „Centrotrans tranzit“ d.d. Sarajevo

Rješenjem Agencije za reviziju privatizacije u FBiH br. 01-02-1-97-1/20 od 11.02.2020 godine pokrenut je postupak revizije privatizacije gospodarskog društva „Centrotrans tranzit“ d.d. Sarajevo, Kurta Schorka br.8 71000 Sarajevo.

Odlukom o imenovanju revizora imenovani su ovlašteni revizori za reviziju privatizacije navedenog privrednog društva.

Odmah po otvaranju revizije pristupilo se prikupljanju dokumentacije. Poslati su zahtjevi za dostavu dokumentacije prema Agenciji za privatizaciju Kantona Sarajevo, Gospodarskom društvu „Centrotrans tranzit“ d.d. Sarajevo, Općinskom sudu Sarajevo, Registru vrijednosnih papira FBiH, Financijskoj informatičkoj agenciji (FIA).

Predmet je bio složen, ali želimo naglasiti da je saradnja za dostavu dokumentacije bila izuzetno korektna i uspješna. Takođe su ovlašteni revizori u toku prikupljanja dokumentacije odlazili u nekoliko navrata do Agencije za privatizaciju KS da izvrše uvid u određenu dokumentaciju.

Postupak revizije proveden je u periodu od 11.02.2020. godine do 04.06.2020 godine. Revizija je obuhvatila period počev od 1991. godine, kada je „Centotrans tranzit“ d.d. Sarajevo izvršilo vlasničku transformaciju, period privatizacije „Centotrans tranzit“ d.d. Sarajevo, te period nakon privatizacije do dana završetka revizije.

Revizijom su obuhvaćeni dokumenti, odluke, poslovne knjige, ugovori i akti na temelju kojih je obavljena pretvorba i privatizacija, radi provjere da li je pretvorba i privatizacija provedena sukladno sa odredbama Zakona o pretvorbi gospodarskih preduzeća, Zakona o privatizaciji i drugim posebnim propisima.

Nakon provedenog postupka revizije pretvorbe i privatizacije „Centotrans tranzit“ d.d. Sarajevo sačinjen je Nacrt izvješća o izvršenoj reviziji pretvorbe i privatizacije „Centotrans tranzit“ d.d. Sarajevo br. 02-15-1-99-17/20 od 04.06.2020. godine. Postupajući sukladno sa odredbama članka 16. Zakona o reviziji privatizacije u FBiH, Agencija za reviziju privatizacije u FBiH je 04.06.2020. godine Upravi društva „Centotrans tranzit“ d.d. Sarajevo dostavila Nacrt izvješća o izvršenoj reviziji pretvorbe i privatizacije „Centotrans tranzit“ d.d. Sarajevo, na komentar/očitovanje koje je navedeno pravno lice bilo dužno dostaviti u roku od 15 dana od dana prijema Nacrta

izvješća. Uprava privrednog društva „Centotrans tranzit“ d.d. Sarajevo je dana 23.06.2020. godine, u zakonskom roku Agenciji dostavila svoj komentar na dostavljeni Nacrt izvješća.

Nakon dostavljenog komentara na nacrt izvješća od strane društva dana 25.06.2020. godine doneseno je rješenje i konačano izvješće je poslato gospodarskom društvu „Centrotrans tranzit“ d.d. Sarajevo i ostalim institucijama koje su po Zakonu obavezne da im se dostavi Izvješće.

6. „Koksno – hemijski kombinat “ d.d. Lukavac

Rješenjem broj: 01-02-1-102/20 od 17.02.2020.godine pokrenut je postupak revizije privatizacije gospodarskog društva “Koksno – hemijski kombinat “ d.d. Lukavac sukladno sa usvojenim Planom revizija za 2020. godinu.

Odlukom Direktora broj 01-02-1-102-1/20 od 17.02.2020. godine, za vođenje postupka revizije i sačinjavanje izvještaja o izvršenoj reviziji pretvorbe i privatizacije, imenovani su revizori Advija Alihodžić, revizor ekonomske struke i Nijaz Ibrica, revizor pravne struke, a naknadno Odlukom broj 01-02-1-102-2/20 dana 13.04.2020. godine imenovan je još jedan revizor pravne struke Mineta Hrvat. U periodu od donošenja rješenja o pokretanju postupka revizije, revizori su se susretali sa poteškoćama u prikupljanju dokumentacije neophodne za provođenje procesa revizije i izradu Nacrta izvještaja, a razlog više za isto je bilo proglašeno stanje pandemije korona virusa u FBiH.

Obzirom da se uspjela prikupiti potrebna dokumentacija sačinjen je Nacrt izvješća br. 02-19-1-113-18/20 od 27.07.2020. godine koji je dostavljen Upravi „Koksno-hemijski kombinat“ d.d. Lukavac na očitovanje. Agencija nije dobila komentar uprave gospodarskog društva „Koksno-hemijski kombinat“ d.d. Lukavac, te je sačinjeno konačano izvješće broj 02-19-1-113-19/20 dana 20.08.2020. godine i dostavljeno gospodarskom društvu “Koksno-hemijski kombinat“ d.d. Lukavac. Takođe izvješće je dostavljeno Agenciji za privatizaciju FBiH, Kantonalnoj agenciji za privatizaciju Tuzla, Ministarstvu industrije, energetike i rudarstva TK, te Vladi Tuzlanskog kantona. Na konačan izvještaj nije uložena žalba, te je navedeni predmet revizije okončan.

7. “KTK Visoko“ d.d. Visoko

Rješenjem Agencije za reviziju privatizacije u FBiH broj: 01-02-1-193/20 od 20.04.2020. godine pokrenut je postupak revizije privatizacije društva “KTK Visoko“ d.d. Visoko, nakon čega su Odlukom direktora imenovani ovlašteni revizori za reviziju privatizacije navedenog gospodarskog društva.

Nakon upućivanja zahtjeva za dostavljanje dokumentacije učesnicima postupka privatizacije, sukladno sa odredbama člana 12. Zakona o reviziji privatizacije

društvenog kapitala u gospodarskim društvima i bankama (Službene novine Federacije BiH broj: 55/12), revizori su se suočili sa poteškoćama u kompletiranju potrebne dokumentacije za reviziju budući da je revidirano gospodarsko društvo nakon ponovljenih zahtjeva i urgencija dopisom od 15.07.2020. godine obavijestilo ovu Agenciju da ne posjeduju dokumentaciju u vezi sa postupkom privatizacije te da se sva dokumentacija nalazi u Agenciji za privatizaciju u Federaciji BiH. Dodatno, revizori su tokom rada došli do saznanja da je i Kantonalna agencija za privatizaciju ZDK vršila postupke prodaje imovine navedenog društva u maloj privatizaciji, od koje su potom pribavili dodatnu dokumentaciju.

Agencija za privatizaciju u FBiH je dio tražene dokumentacije dostavila u cd formatu. Revizori su nakon analize dostavljenog sadržaja izdvojili relevantnu dokumentaciju radi kompletiranja nacрта izvještaja o reviziji privatizacije navedenog privrednog društva.

Dodatna dokumentacija, osim Agencije za privatizaciju u FBiH, dostavljena je i od Federalnog pravobranilaštva, Federalnog ministarstva energije, rudarstva i industrije.

Postupkom revizije privatizacije privrednog društva „KTK Visoko“ d.d. Visoko utvrđeno je da postupak privatizacije nije u potpunosti proveden u skladu sa zakonima i drugim propisima, kako slijedi:

- U odobrenoj početnoj bilanci nije iskazana imovina u Republici Srbiji i Crnoj Gori i Kosovu.
- U Programu privatizacije raspored pojedinačnih stavki nije pravilno iskazan.
- Revizijom nije utvrđena kontrola izvršenja obaveza iz Ugovora o kupoprodaji Fabrike obuće Goruša i Fabrike regenerata i Fabrika galanterije iz 2014. godine.
- Na osnovu raspoloživih podataka revizori nisu bili u mogućnosti utvrditi namjenu zemljišta u skladu sa prostorno-planskom dokumentacijom u vrijeme odobravanja početnog bilansa stanja i programa privatizacije, odnosno tokom privatizacije društva. Ukoliko je pojedino zemljište po namjeni koja je određena prostorno – planskom dokumentacijom bilo utvrđeno kao „poljoprivredno zemljište“ tokom postupka privatizacije privrednog društva „KTK Visoko“ isto, prema odredbi člana 2. Zakona o poljoprivrednom zemljištu, predstavlja prirodno bogatstvo i dobro od općeg interesa za Federaciju BiH. Takvo zemljište uživa posebnu zaštitu, te iako je u pravnom prometu ne može se prodavati odnosno, ne može se ni privatizirati.

8. „Hotel Tuzla“ d.d. Tuzla

Rješenjem broj 01-02-1-220/20 od 26.05.2020. godine je pokrenut postupak revizije privatizacije privrednog društva „HOTEL TUZLA“ d.d. Tuzla ul. Zavnobih-a br.13 75000 Tuzla nakon čega su Odlukom direktora imenovani ovlašteni revizori za reviziju privatizacije navedenog privrednog društva.

Poslati su zahtjevi za dostavu dokumentacije prema Agenciji za privatizaciju Tuzlanskog kantona, Privrednom društvu „Hotel Tuzla“ d.d. Tuzla, Općinskom sudu Tuzla, Registru vrijednosnih papira FBiH, Finansijskoj informatičkoj agenciji (FIA).

Predmet je bio složen, ali želimo naglasiti da je saradnja za dostavu dokumentacije bila izuzetno korektna sa Hotelom Tuzla i otežana sa Agencijom za privatizaciju Tuzlanskog kantona dok sa ostalim navedenim institucijama saradnja je bila korektna. Takođe, u toku prikupljanja dokumentacije organizovani su sastanci u privrednom društvu „Hotel Tuzla“ i Agenciji za privatizaciju TK zbog potrebe uvida u određenu dokumentaciju. Jedan dio dokumentacije izuzelo je Tužilaštvo TK, i ustupilo nam je vještačenja sudskih vještaka građevinske i ekonomske struke.

Postupak revizije proveden je u periodu od 26.05.2020. godine do 23.09.2020 godine. U preduzeću Hotel „Tuzla“ d.d. Tuzla nije bilo ranije pretvorbe vlasništva na osnovu Zakona o društvenom kapitalu, samim tim ni izdavanja internih dionica, te nije bilo ni potrebe vršiti reviziju prethodno izvršene vlasničke transformacije.

Revizijom su obuhvaćeni dokumenti, odluke, poslovne knjige, ugovori i akti na temelju kojih je obavljena pretvorba i privatizacija, radi provjere da li je pretvorba i privatizacija provedena u skladu s odredbama Zakona o pretvorbi društvenih preduzeća, Zakona o privatizaciji i drugim posebnim propisima.

Nakon provedenog postupka revizije pretvorbe i privatizacije „Hotel Tuzla“ d.d. Tuzla sačinjen je Nacrt izvještaja o izvršenoj reviziji pretvorbe i privatizacije „Hotel Tuzla“ d.d. Tuzla. U skladu sa odredbom člana 16. Zakona o reviziji privatizacije u FBiH, Agencija za reviziju privatizacije u FBiH je 24.09.2020. godine Upravi društva „Hotel Tuzla“ d.d. Tuzla dostavila Nacrt izvještaja o izvršenoj reviziji pretvorbe i privatizacije na komentar/očitovanje koje je navedeno pravno lice bilo dužno dostaviti u roku od 15 dana od dana prijema Nacrta izvještaja. Uprava privrednog društva „Hotel Tuzla“ d.d. Tuzla je dana 20.10.2020. godine, u zakonskom roku Agenciji dostavila svoj komentar na dostavljeni Nacrt izvještaja.

Nakon dostavljenog komentara na nacrt izvještaja od strane društva dana 28.10.2020. godine doneseno je rješenje i konačan izvještaj i poslat privrednom društvu „Hotel Tuzla“ d.d. Tuzla, Agenciji za privatizaciju FBiH, Agenciji za privatizaciju TK, Vladi TK, Ministarstvu trgovine, turizma i saobraćaja TK, Kantonalnom tužilaštvu TK i Pravobranilaštvu TK.

Na konačan Izvještaj i Rješenje Agencija za privatizaciju TK je dostavila Žalbu koja je 19.11.2020 prosljeđena Vladi Federacije BiH kao drugostepenom organu na odlučivanje.

U navedenom Revizorskom izvještaju revizori su konstatovali da postupak privatizacije Hotel „Tuzla“ d.d. Tuzla nije izvršen u skladu sa pozitivnim zakonskim odredbama.

9. „Velmos Company“ d.d. Mostar

Rješenjem Agencije za reviziju privatizacije u FBiH br. 01-02-1-284/20 od 29.07.2020 godine pokrenut je postupak revizije privatizacije privrednog društva „Velmos Company“ d.d. Tuzla, ul. Bišće polje bb 88 000 Mostar nakon čega su Odlukom direktora imenovani ovlašteni revizori za reviziju privatizacije navedenog privrednog društva.

Odmah po otvaranju revizije pristupilo se prikupljanju dokumentacije.

Poslati su zahtjevi za dostavu dokumentacije prema Agenciji za privatizaciju u Federaciji BiH, Privrednom društvu „Velmos Company“ d.d. Mostar, Općinski sud Mostar, Registru vrijednosnih papira FBiH, Finansijskoj informatičkoj agenciji (FIA).

Dostava dokumentacije od svih navedenih institucija je bila blagovremena.

Revizijom su obuhvaćeni dokumenti, odluke, poslovne knjige, ugovori i akti na temelju kojih je obavljena pretvorba i privatizacija, radi provjere da li je pretvorba i privatizacija provedena u skladu s odredbama Zakona o pretvorbi društvenih preduzeća, Zakona o privatizaciji i drugim posebnim propisima.

Nakon provedenog postupka revizije pretvorbe i privatizacije „Velmos Company“ d.d. Mostar sačinjen je Nacrt izvještaja o izvršenoj reviziji pretvorbe i privatizacije „Velmos Company“ d.d. Mostar.

Prema odredbama člana 16. Zakona o reviziji privatizacije u FBiH, Agencija za reviziju privatizacije u FBiH je 03.12.2020. godine Upravi društva „Velmos Company“ d.d. Mostar dostavila Nacrt izvještaja o izvršenoj reviziji pretvorbe i privatizacije „Velmos Company“ d.d. Mostar, na komentar/očitovanje koje je navedeno pravno lice bilo dužno dostaviti u roku od 15 dana od dana prijema Nacrta izvještaja. Uprava privrednog društva „Velmos Company“ d.d. Mostar, u zakonskom roku Agenciji nije dostavila svoj komentar na dostavljeni Nacrt izvještaja.

Dana 24.12.2020. godine doneseno je rješenje i konačan izvještaj i poslat privrednom društvu „Velmos Company“ d.d. Mostar, Agenciji za privatizaciju FBiH, Federalnom ministarstvo trgovine.

Na konačan Izvještaj i Rješenje nije bilo Žalbe i predmet je arhiviran.

Revizori su u postupku revizije, a na osnovu relevantne dokumentacije ustanovili da je privatizacija društva izvršena na zakonit način.

10. „Elektrobosna“ d.d. Jajce

Rješenjem Agencije za reviziju privatizacije u FBiH broj: 01-02-1-290/20 od 05.08.2020. godine pokrenut je postupak revizije privatizacije društva privrednog društva „ELEKTROBOSNA“ d.d. Jajce, te su imenovani ovlašteni revizori.

Privredno društvo je angažovalo advokatsku kancelariju za zastupanje, koji su u više navrata odgađali dostavljanje dokumentacije potrebne za postupak revizije zbog bolesti advokata (pozitivan na COVID 19). U konačnici je dostavljen dio tražene dokumentacije. Revizori su dopisom advokatske kancelarije obaviješteni da je preostala tražena dokumentacija uništena.

Poslati su zahtjevi za dostavu dokumentacije prema Agenciji za privatizaciju u Federaciji BiH, Agenciji za privatizaciju Srednjobosanskog kantona/županije, Općinskom sudu u Travniku, Registru vrijednosnih papira FBiH, Finansijskoj informatičkoj agenciji (FIA).

Prema odredbama člana 16. Zakona o reviziji privatizacije u FBiH, Agencija za reviziju privatizacije u FBiH je 03.12.2020. godine Upravi društva „ELEKTROBOSNA“ d.o.o. Jajce dostavila Nacrt izvještaja o izvršenoj reviziji pretvorbe i privatizacije. „ELEKTROBOSNA“ d.o.o. Jajce, na komentar/očitovanje koje je navedeno pravno lice bilo dužno dostaviti u roku od 15 dana od dana prijema Nacrta izvještaja. Društvo se putem opunomoćnika, tj. advokata obratilo Agenciji sa molbom za dodatnih 15 dana, na što mu je udovoljeno. Komentar društva se očekuje.

Prema mišljenju i nalazu revizora koji su radili na predmetu, utvrđeno je da postupak privatizacije privrednog društva „ELEKTROBOSNA“ d.d. Jajce Sarajevo nije proveden u skladu sa zakonskim propisima. U toku procesa revizije privatizacije utvrđeno je slijedeće:

- Postupak revizije prethodno izvršene vlasničke transformacije nije okončan. Revizorska kuća „Recon“ d.o.o. Sarajevo nije izdala rješenje o reviziji prethodno izvršene vlasničke transformacije. Prema raspoloživoj dokumentaciji, utvrđeno je da je revizorska kuća „Recon“ izdala Prijedlog rješenja koji je dostavljen Agenciji i društvu.
- Ne može se utvrditi tačnost početnog bilansa preduzeća, budući da nalaz revizije čini sastavni dio početnog bilansa preduzeća koje se privatizira.
- Dio zemljišta prijavljenog u postupku privatizacije „ELEKTROBOSNA“ d.o.o. Jajce je po svojoj namjeni koja je određena prostorno – planskom dokumentacijom utvrđeno kao „poljoprivredno zemljište“ i kao „šumsko zemljište“.

11. “Konjuh” d.d. Živinice

Rješenjem broj 01-02-1-298/2 od 19.08.2020. godine pokrenuta je revizija postupka privatizacije “Konjuh” d.d. Živinice u skladu sa odredbama Zakona o reviziji privatizacije u F BiH i usvojenim Planom rada Agencije za 2020. godine, nakon čega su Odlukom direktora imenovani ovlašteni revizori za reviziju privatizacije navedenog privrednog društva.

Nacrt izvještaja o izvršenoj reviziji pretvorbe i privatizacije broj 02-15-1301-12/20 je završen i poslan upravi privrednog društva na komentar dana 21.01.2021. godine.

U zakonom ostavljenom roku, uprava društva nije dostavila Komentar/Očitovanje na Nacrt Izvjerštaja, tako da je Agencija dana, 16.02.2021. godine, sačinila Izvještaj broj: 02-19-1-301-13/20 i Rješenje broj: 01-02-1-298-3/20 od 16.02.2021. godine, o izvršenoj reviziji pretvorbe i privatizacije "Konjuh" d.d. Živinice. Rješenje i Izvještaj dostavljeni su u skladu sa članom 17. stav 3. Zakona o reviziji privatizacije državnog kapitala u privrednim društvima i bankama („Službene novine Federacije BiH“, broj 55/12).

Za ovaj predmet trenutno teče rok za žalbu.

12. „Pan- papirna industrija TAČ“ d.d. Čitluk

Rješenjem broj 01-02-1-360/20 od 04.11.2020. godine je pokrenut postupak revizije privatizacije privrednog društva „Pan- papirna industrija TAČ“ d.d. Čitluk ul. Bare br.3 88 260 Čitluk, nakon čega su Odlukom direktora imenovani ovlašteni revizori za reviziju privatizacije navedenog privrednog društva.

Odmah po otvaranju revizije pristupilo se prikupljanju dokumentacije.

Poslati su zahtjevi za dostavu dokumentacije prema Agenciji za privatizaciju u Federaciji BiH, Privrednom društvu „Pan- papirna industrija TAČ“ d.d. Čitluk, Općinski sud Mostar, Registru vrijednosnih papira FBiH, Finansijskoj informatičkoj agenciji (FIA), društvu Natron dd Maglaj.

Predmet je izuzetno složen iz razloga što su i privredno društvo „Pan- papirna industrija TAČ“ d.d. Čitluk i društvo Natron d.d. Maglaj iskazala istu imovinu. Iako je u toku izrada Nacrta izvještaja i dalje se podnose zahtjevi za dokumentaciju i uvid u određene spise predmeta zbog neriješenih vlasničkih odnosa. Nad privrednim društvom je otvoren stečaj.

13. „Cooperativa promet“ d.d. Kiseljak.

Rješenjem Agencije za reviziju privatizacije u FBiH broj: 01-02-1-357/20 od 04.11.2020. godine pokrenut je postupak revizije privatizacije privrednog društva "COOPERATIVA PROMET" d.d. Kiseljak.

Zahtjev za dostavljanje dokumentacije potrebne za reviziju privatizacije privrednog društva se vratio sa adrese društva, sa napomenom da isti ne postoji na adresi, iako mu je navedena adresa upisana u sudskom registru. Činjenica da revidirano privredno društvo ovoj Agenciji ne dostavlja podatke, informacije i dokumentaciju, niti može dati potrebna obrazloženja za potrebe provođenja postupka revizije privatizacije znatno otežava sam postupak revizije privatizacije. Revizori su izvršili uvid na licu mjesta na adresi društva u Kiseljaku i uvidjeli da društvo ne postoji na registrovanoj adresi.

2009. godine u sudskom registru Općinskog suda u Travniku je upisana zabilježba pokretanja likvidacionog postupka, nakon čega je 2013. godine sudu dostavljen dopis kojim se naređuje brisanje zabilježbe o otvaranju likvidacionog postupka.

Poslani su zahtjevi za dodatnom dokumentacijom za ured, sudskom registru privrednih subjekata, Općinskom sudu Travnik, Finansijsko-informatičkoj agenciji, Poreznoj upravi FBiH. Nakon kompletiranja dokumentacije revizori će na osnovu raspoložive dokumentacije i utvrđenih činjenica sačiniti Izvještaj o reviziji privatizacije.

14. "Tvornica žičanih proizvoda" d.d. Cazin

Rješenjem broj 01-02-1-355/20 od 03.11.2020. godine je pokrenuta revizija postupka pretvorbe i privatizacije "Tvornica žičanih proizvoda" d.d. Cazin u skladu sa odredbama Zakona o reviziji privatizacije u FBiH i usvojenom Planu rada Agencije za 2020. godine. Određeni dio dokumentacije neophodne za reviziju je već prikupljen, te se ista razmatra i analizira, dok se očekuje dostava i ostale dokumentacije za koju su podneseni zahtjevi za prikupljanje. Tako da je za ovaj postupak revizije još uvijek u toku izrada Nacrta izvještaja.

15. „Petrol“ d.d. Ljubuški

Rješenjem broj 01-02-1-436/20 od 15.12.2020. godine je pokrenut postupak revizije privatizacije privrednog društva „Petrol“ d.d. Ljubuški ul. Bana Jelačić br.23 88 320 Ljubuški.

Odlukom o imenovanju revizora imenovana su tri ovlaštena revizora za reviziju privatizacije navedenog privrednog društva.

Po otvaranju revizije pristupilo se prikupljanju dokumentacije.

Poslati su zahtjevi za dostavu dokumentacije prema Agenciji za privatizaciju u Federaciji BiH, Privrednom društvu „Petrol“ d.d. Ljubuški, Općinski sud Široki Brijeg, Registru vrijednosnih papira FBiH, Finansijskoj informatičkoj agenciji (FIA).

Postupak revizije još uvijek je u toku, te se radi na okončanju Nacrta izvještaja.

1. Hotel Dalmacija d.d. Kiseljak

Po Rješenju stručnog radnog tijela za pripremanje prijedloga drugostepenih rješenja koja donosi Vlada FBiH, a koja je datim Rješenjem vraćena Agenciji za reviziju privatizacije kao prvostepenom organu na ponovno odlučivanje, Odlukom direktora Agencije imenovana su pored ranijeg revizora koji je radio na predmetnoj reviziji, još

dodatno četiri nova revizora za reviziju privatizacije privrednog društva Hotel Dalmacija d.d. Kiseljak.

Naime, Rješenjem Vlade Federacije BiH V.broj: 1550/20 od 12.11.2020. godine poništeno je Rješenje Agencije za privatizaciju u Federaciji BiH 01-19-1-443/16 od 12.12.2016. godine i predmet vraćen prvostepenom organu na ponovno odlučivanje. Agencija za reviziju privatizacije je obavijestila učesnike postupka privatizacije kao i Općinu Kiseljak o Rješenju Vlade Federacije, te je sa navedenim pravnim osobama održala sastanke radi utvrđivanja činjeničnog stanja.

U ponovnom postupku revizije je utvrđeno da „Banja Kiseljak“- Hotel Dalmacija“ d.d. Kiseljak i dalje vodi postupak utvrđivanja prava na nekretninama u skladu sa Uredbom u upisu u javne knjige nekretnina i prava na nekretninama u postupku privatizacije (Službene novine FBiH broj: 45/99).

Nakon obavljene ponovne revizije sačinjena je službena zabilježba revizora i na osnovu iste donesen je Zaključak od strane direktora Agencije za reviziju privatizacije u Federacije Bosne i Hercegovine da se:

1. Prekida se postupak kod ovog organa u predmetu revizija privatizacije privrednog društva „Hotel Dalmacija“ d.d. Kiseljak pokrenut Rješenjem broj: 01-19-1-443/16 od 12.12.2016. godine, odnosno postupak donošenja prvostepenog rješenja, shodno Rješenju Vlade Federacije Bosne i Hercegovine br. V.broj 1550/2020 od 12.11.2020. godine, zbog postojanja prethodnog pitanja.
2. Postupak će se nastaviti nakon okončanja postupka utvrđivanja prava vlasništva na nekretninama koji se vodi kod Službe za imovinsko-pravne i geodetske poslove i katastar nekretnina Općine Kiseljak, a koji se pojavljuje kao prethodno/prejudicijalno pitanje koje je neophodno riješiti, kako bi se sačinio izvještaj o provedenoj reviziji privatizacije navedenog društva i donijelo Rješenje po istom.

„Hotel Dalmacija“ d.d. Kiseljak je putem svog punomoćnika izjavio žalbu na doneseni Zaključak, te je isto uradila i Općina Kiseljak. Obje žalbe su proslijeđene putem Agencije, Vladi Federacije Bosne i Hercegovine na nadležno postupanje kao drugostepenom organu.

REVIZIJA PRIVATIZACIJE BANAKA

U skladu sa Zakonom o reviziji privatizacije državnog kapitala privrednih društava i banaka („Službene novine FBiH“, broj 55/12; u daljem tekstu: Zakon), Agencija ima obavezu dostavljati Informaciju o izvršenim revizijama privatizacije državnog kapitala privrednih društava i banaka u skladu sa članom 13. Zakona.

1. „Poštanska Banka BiH“ d.d

Rješenjem Agencije broj: 01-02-1-221/20 od 26.05.2020. godine pokrenut je postupak revizije privatizacije „Poštanska Banka BiH“ d.d. Sarajevo, sukladno sa odredbama Zakona o reviziji privatizacije u FBiH i usvojenom Planu rada Agencije za 2020. godine.

Shodno članu 12. Zakona o reviziji privatizacije državnog kapitala u privrednim društvima i bankama, u svrhu kompletiranja dokumentacije neophodne za provođenje procesa revizije i izradu nacrtu izvještaja ista je tražena od:

Federalnog ministarstvo finansija, Agencije za bankarstvo FBiH, Registra vrijednosnih papira FBiH, Komisija za vrijednosne papire FBiH, Finansijsko-informatičke agencija, Općinskog sud Sarajevo, te od subjekta „Poštanska Banka BiH“ d.d. Sarajevo u stečaju i stečajnog upravnika koji je od Agencije za reviziju privatizacije tražio produženje roka od 35 dana, a koji mu je odobren aktom broj 02-15-1-238-10/20 dana 22.06.2020. godine.

Nacrt izvještaja o izvršenoj reviziji pretvorbe i privatizacije broj 02-15-1-238-17/20 sačinjen je dana 09.10.2020. godine i dostavljen Upravi, tj. stečajnom upravniku na komentar. Obzirom da Uprava/stečajni upravnik u zakonskom roku nije dostavio Komentar na Nacrt izvještaja, dana 02.11.2020. godine sačinjen je konačan Izvještaj o izvršenoj reviziji pretvorbe i privatizacije broj 02-15-1-238-18/20 koji je dostavljen uz Rješenje broj 01-02-1-221-4/20 dana 02.11.2020. godine subjektima u skladu sa Zakonom o izvršenoj reviziji pretvorbe i privatizacije. Na navedeni izvještaj nije bilo žalbe, tako da je isti postao konačan.

9. FAKTORI USPJEHA RADA I RIZICI

Bitno je naglasiti da je rad na revizijama privatizacije od pojave virusa COVID 19 bio otežan, što zbog prikupljanja dokumentacije, što zbog samih djelatnika u Agenciji. Agencija sprovodeći Zakon nailazi na određene poteškoće u radu na reviziji privatizacije. Naime, prilikom dostavljanja tražene dokumentacije za pojedine postupke revizije pojavljuju se određene poteškoće. Prednje se uglavnom manifestuje kroz odugovlačenje postupka dostave tražene dokumentacije od strane učesnika u postupku privatizacije, nepoštivanje rokova za dostavu dokumentacije i sl. Nadalje, kod nekih revizijskih postupaka konkretnu dokumentaciju vezanu za privatizaciju je veoma teško i skoro nemoguće pribaviti. Određena dokumentacija je izgubljena, uništena ili je jednostavno nema, što mi uredno dokumentujemo i bitno je za takvu dokumentaciju da je ovlašteno lice ili organ dokažu da je nema. Isto tako, određene organizacijske promjene kod privrednog subjekta usložnjavaju proces. Situacija se dodatno usložnjava u slučajevima kada se vezano za postupak privatizacije već vode ili su prethodno vođeni određeni sporovi, ili kada je pravni subjekt kod kojeg se provodi revizija u međuvremenu prestao sa radom, odnosno obustavio poslovne aktivnosti. U

takvim slučajevima dokumentacija se nalazi kod više različitih subjekata ili institucija, što zahtijeva dodatno vrijeme neophodno za kompletiranje iste.

Agencija nema mehanizam da pokrene procedure kaznenih odredbi, a koje su kao takve navedene u Zakonu. Iako je Predstavnički dom Parlamenta Federacije na svojoj 8. sjednici održanoj 20.11.2019. godine usvojio neophodne izmjene Zakona o reviziji privatizacije državnog kapitala privrednih društava i banaka, a koje se odnose na inspekcijski nadzor, to još nije uradio i Dom naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine te s tim u vezi član zakona koji govori o kaznenim odredbama još uvijek nije provodiv jer je potrebno da identičan tekst usvoji i Dom naroda parlamenta Federacije BiH. S tim u vezi Agencija može tek da obavijesti nadležno tužilaštvo, što Agencija trenutno i radi. U postupku revizije i primjene Zakona uočene su određene nejasnoće i neusklađenosti Zakona sa drugim općim zakonima u Federaciji Bosne i Hercegovine. Pojedine odredbe zakona su prevaziđene, a neke je opet nemoguće primjeniti.

Posebno je bitno naglasiti, da je članom 69. stav (3) Zakona o stečajnom postupku Federacije Bosne i Hercegovine, propisano da se prije otvaranja procedure stečajnog postupka prethodno treba izvršiti kontrola izvršene privatizacije za preduzeća koja su privatizovana ili su u procesu privatizacije, a u svemu tome ključnu ulogu ima Agencija za reviziju privatizacije u Federaciji Bosne i Hercegovine, na čiju se adresu obraćaju i stečajni upravnici, posebno u posljednje vrijeme. Pretpostavka je da će u narednom periodu biti i više zatjeva, a naročito kada se donese novi zakon o stečajnom postupku.

S obzirom da je broj privrednih društava i banaka koje Agencija treba da revidira, a koje su privatizirane u prošlom periodu, znatno veliki, a isto tako i onih narednih privatizacija koje tek trebaju da se izvrše, za uspješno obavljanje revizija, neophodno je u budućem periodu raditi na povećanju budžeta kako bi se povećao broj revizora i administrativnog osoblja, a samim tim bi se povećao i broj revizija i po tom osnovu Agencija bi mogla u većem obimu uzimati predmete u rad. Agencija se već susreće sa obimnošću posla, a za to nema ni dovoljan broj administrativnog osoblja da može opslužiti i stizati sve zakonom definisane aktivnosti.

10. ZAKLJUČAK

Uspostavljanje Agencije za reviziju privatizacije i njena Zakonom i aktima Vlade Federacije Bosne i Hercegovine definisana djelatnost ima važnu ulogu u ostvarenju ciljeva ulaska u evropske integracije. Proces revizije privatizacije s aspekta evropskih integracija je veoma važan i bitan, što se pokazalo i kod Upitnika Evropske komisije upućenog Bosni i Hercegovini. Transparentnost procesa provedene privatizacije, najbolje se može sagledati kroz revidirani proces, što u konačnici traži i zahtijeva i Evropska komisija.

Revizija pretvorbe i privatizacije predstavlja obiman i složen posao, koji se u relativno kratkom periodu mora obaviti kod velikog broja firmi, pa se brzina i efikasnost, revizije nameće kao imperativ. S tim u vezi, Agencija će i u narednom periodu tražiti da joj se odobri zadovoljavajući broj zaposlenika kako bi mogla izvršavati zakonom utvrđene zadatke.

Agencija za reviziju privatizacije je u potpunosti posvećena da izvrši sveobuhvatnu reviziju privatizacije na profesionalan i odgovoran način, na načelima dosljedne primjene Zakona, uputa i odluka Vlade Federacije Bosne i Hercegovine, transparentnosti u radu i otvorenosti za sve institucije i stručnu javnost, ali i primjerenog pravnog okruženja, te adekvatnog provođenja aktivnosti nadležnih institucija kako bi ostvarila uspješan rad i strateške ciljeve.

Broj: 01-04-1-218/21
Sarajevo, 26.03.2021. godine

DIREKTOR

Vedad Duraković, dipl.oec.